

**Μια αλυσίδα για να γνωρίσεις
τά πολύ πολύ μακρινά χρόνια**

ΜΥΘΙΚΑ ΤΕΡΑΤΑ ΤΩΝ ΠΑΡΑΜΥΘΙΩΝ

Κείμενο: **Μαρίζα Ντεκάστρο**
Παιδαγωγός

Εικονογράφηση: **Χρήστος Ζαμπιόγλου**

ΤΙΤΑΝΙΔΕΣ - ΤΙΤΑΝΕΣ

Τα τερατώδη παιδιά της θεάς Γης

Η θεά Γη, η Γαία, όπως την έλεγαν στα αρχαία χρόνια, ήταν η μεγάλη θεά που γέννησε τον κόσμο. Όλα όσα υπήρχαν πάνω της ήταν δικά της παιδιά: τα νερά, τα βουνά, τα πλάσματα τα θεϊκά, τα ζώα και τα πουλιά, τα φυτά, το φως, το σκοτάδι.

Με τον άντρα της τον Ουρανό απέκτησε και άλλα πολλά παιδιά, που όλα τους ήταν πραγματικοί θεοί: πρώτα τους έξι παντοδύναμους Τιτάνες και τις αδελφές τους, τις έξι Τιτανίδες.

Έπειτα ήρθαν οι τρεις δυνατόι Κύκλωπες και οι τρεις Εκατόγχειρες, τέρατα δυνατότα και βίαια.

Οι Εκατόγχειρες, όπως λέει και το όνομά τους, είχαν εκατό τεράστια χέρια και πενήντα κεφάλια.





Οι Κύκλωπες ήταν διαφορετικοί. Πανύψηλοι, με ένα μόνο μάτι στη μέση του μετώπου τους, και ικανοί τεχνίτες, μάστορες, σιδηρουργοί.

Κατασκεύαζαν όλα τα θειικά όπλα και κατοικούσαν στη Σικελία, μέσα στο ηφαίστειο της Αίφνας. Εκεί είχαν ένα υπόγειο εργαστήριο και δούλευαν κάνοντας τόσο μεγάλο θόρυβο, που το χτύπημα του αμονιού και το λαχάνιασμα του φυσερού τους ακούγονταν καθαρά από τους ανθρώπους που είχαν τα σπίτια τους κοντά. Τα βράδια η λάμψη του αμονιού κοκκίνιζε την κορφή του ηφαιστείου.

Ο πρώτος, ο Βρόντης, ήταν υπεύθυνος για τη βροντή, ο άλλος ήταν ο Στερόρης, που ασχολιόταν με την αστραπή, και ο τρίτος,

ο Άργης, κρατούσε τον κεραυνό. Οι Κύκλωπες έδωσαν αυτά τα όπλα στο Δία όταν πολεμούσε τους θεούς του, τους Τιτάνες: έτσι ο Δίας νίκησε και έγινε βασιλιάς των θεών και των ανθρώπων. Η μυθολογία μάς μιλάει και για άλλους Κύκλωπες, μακρινά εξαδέλφια ίσως των παιδιών της Γης. Μοιάζαν πολύ στην όψη, μόνο που ετούτοι ήταν ανθρωποφάγοι και ασχολούνταν με τα κοπάδια.

Έμεναν σε μικρά νησιά στη δυτική ακτή της Ιταλίας και έβοσκαν τα πρόβατά τους. Δεν ήξεραν τους νόμους της φιλοξενίας, γι' αυτό και ο κύκλωπας Πολύφημος έφαγε μερικούς από τους συντρόφους του Οδυσσέα.

